



# 中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

首页 > 现场传真

现场传真



## 黑水国遗址2010年度田野发掘

作者：王鹏 发布时间：2011-01-19 文章出处：中国考古网 点击率：[176]

黑河冶金遗址位于张掖市明永乡下崖村西北3公里处,黑河西侧的冲积扇台地上,东南距张掖市甘州区17公里。20世纪40年代起,先后有贾兰坡、陈崇生、夏鼐、王北辰和宿白等先生到黑水国遗址进行考察和发掘。但研究重点多集中于黑水国南、北两城。2007年5月、2008年7月、和2009年10月北京科技大学、甘肃省文物考古研究所、中国社会科学院考古研究所组成的河西走廊冶金遗址调查组先后三次对黑河冶金遗址进行了调查。三次的调查工作发现并采集有冶金遗物和植物种籽。

为了解遗址内的聚落布局以及地层堆积情况,研究中国早期的冶金技术以及农业、畜牧业经济,复原古代环境,2010年6月—11月中国社会科学院考古研究所与甘肃省文物考古研究所对黑水国遗址进行了联合考古发掘。

本年度的发掘共揭露早期青铜时代房屋11座,墓葬7座,灰坑23座,获得了大量的矿石、炼渣、植物种籽、动物骨骼等遗物。为研究河西地区早期青铜时代的考古学文化谱系、建筑史、冶金术、农业、畜牧业等提供了极为宝贵的材料。



土坯建筑



农业生产工具



矿石

■ [返回](#)

版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710） E-mail: kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606

您是第 **03663658** 位访问者